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image3.jpeg
Sirtinmelerin 6nemsiz oldugu bir yerde K
yiiki, asagidaki basit makinelerle sekilde
gbsterildigi gibi yukan kaldinimak isteniyor.

|

Esit kollu kaldirag
‘Sabit makara

3

Egik dizlem

Buna gére, K yiikii hangi makineler ile kal-
dinlirsa, kesinlikle kendi agirhgindan daha
kiigiik bir kuvvetle kaldinlabilir?

A) Egik duzlem
B) Esit kollu kaldirag

C) Sabit makara ve egik duzlem

D) Esit kollu kaldirag ve sabit makara




image4.jpeg
Asagidaki kaldiraglardan hangisi, yiiki
yukan kaldirmak i¢in uygulanmasi gereken
kuvvetin hem y6niinii hem de buyukliguni

degistirmistir? (Kaldiracin agirh@ini ihmal

ediniz.)
A)
Kuvvet
Yk
Destek
&)
Kuvvet
Yok
Destek

B)
Kuyvet
AL
Destek
D)
Kuvvet
Yuk

Destek
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Ogretmen dgrencilerine, “Bana dyle bir ma-
kara sistemi hazirlayin ki bu sistem, uygu-
ladigim kuvveti K cismine zit ydnde iletsin.”
diyor. Ogrenciler de asagidaki diizenekleri
hazirlyortar.

Hangisi 8gretmenin istedigi diizenektir?

A) B)
Kuvvet
Kuvvet
c) D)
Kuvvet
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Asagidaki sekillerde verilen kaldiraglarin hangi-
sinde yatay konumda denge sadlanamaz?
(Gubuklarin agiriiklan dnemsizdir.)

B)
N "
Destek Ak
Cl ol D)

A A
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<—my

Destek
n<— —>1

Sekildeki K cismini kaldirabilmek icin agirhig:
dnemsenmeyen gubuga uygulanan en kiigik

-
kuvvet F olduguna gdre, asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Destek, I yoniinde kaydinidiginda, K, ? ‘den
daha kiiciik bir kuvvetle kaldinlabilir.

B) K, Iyniinde kaydinidiginda, F kuvveti
K cismini kaldirabilir.

C) Destek, I ysniinde kaydinldiginda, K cismi

F kuvveti ile kaldinlamaz.
D) K'nin iizerine bir cisim konulup destek,
Iyéniinde kaydinidiginda, K ve iizerindeki

cisim F kuvvetiile kaldinlabilir.

. Asagidakilerin hangisinde K cismi h yiiksekii-
gine en kiigiik kuvvet uygulanarak ikartilabilir?
(Siirtinmeler Gnemsizdir.)

A)
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L

Sekil Il
Makara agirhiklanmin dnemsenmedigi sekil |
ve Il deki sistemler dengededir.

Buna gore K, L ve M cisimlerinin agirhklan

hakkinda hangisi séylenir?
A)K>L>M B) K=L>M
C) K>L=M D) K=L=M

. Asagidaki egik diizlemlerde &zdes P yiikii K, L,
M ve N noktalanna gikariliyor.

Buna gére hangisinde uygulanan kuvvet daha
bilyiiktiir?

Fy

0 o

15kg

Okan

$ekildeki esit boimeli tahterevallinin P nokta-
sinda oturan 15 kg agirhgindaki Okan denge
konumuna getirilmek istenmektedir. Buna gére
asa@idakilerin hangisinde denge saglanmaz?

A) K'ye 30 kg agirhigindaki Ziya oturdugunda
B) L'ye 15 kg agirhigindaki G8ktug oturdugunda

D) N'ye 20 kg agirhgindaki Hakan oturdugunda
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Sekildeki digli carklar sistemindeki yazinin
“ATA” olarak okunabilmesi icin K dislisi hangi
yonde kag kez dénmelidir?

A)lyéniinde 1kez  B)lydniinde 2 kez
C)llydniinde 2kez D) Il ydniinde 4 kez

K, L kaldiraglan ile M katleli kigak bir cisim Sekil | ve
$ekil II'de belirtilen konumlardan baglayarak yerden

5
h kadar yiikseklige gikariliyor. Bu olayda Fx kuwveti

N
enaz Wy, FL kuvvetide enaz W isini yapiyor.

% orani kagtir?
rnnin bélmeleri birbirine esit ve kiitleleri

1
9; OF B3
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okl

Yarigaplani R, 2R olan K ve L dilileri Sekil I'deki ko-
numda duruyor.

K diglisi ok yoniinde en az kag devir yaparsa L dis-
lisinin gdrinimii $ekil IPdeki gibi olur?

1
nN=— 85 o)1

s

3
o) E)

~lor

V2227227277

L

Sekildeki duzenekte birer uglanndan duvara tutturul-
mus K, L disli gubuklan arasindaki isica yalitik P car-
ki serbestce donebilmektedir.

K'nin uzama kat sayisi L'ninkinden bilyik oldugu-
na gére, cubuklar AT kadar isitildiginda asagida-
kilerden hangisi gerceklesir?

A) P garki ok yoninde donerek duvara yaklasir
B) P garki ok yonunde donerek duvardan uzaklasir.
C) P garki oka zit yonde donerek duvara yaklagir.

D) P carki oka zit yonde donerek duvardan
uzaklagir.

E) P carki donmeden duvardan uzaklasir.
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tavan (yatay)

---yer

Sekildeki dazenekte, cismin ve makaralarin her biri-
Ain agirtig P dir

Dazenck dengede olduguna gére, yere baali
ipteki gerilme kuvvetinin biyikligi kag P dir?

A1 B2 o3 D)4 65

Sekildeki konumda hareketsiz tutulan duzenekte,
K, L, M cisimlerinin agiriikian birbirine eittir.

Diizenek serbest birakildiginda K, L, M cisimlerin-
den hangilerinin gekim potansiyel enerjisi artar?
(Bolmeler esit aralikiidir. Surtanmeler onemsizdir.)

A) Yalniz K nin B) Yalniz L nin

©)Kve Lnin D) K ve M nin

E) L ve M nin

~--yatay

Bir iple tavana asili, agifig onemsenmeyen esit
bolmeli gubuk, X, Y, Z cisimieriyle sekildeki gibi
yatay dengededir.

X, ¥, Z cisimlerinin agirikian sirayla Py, Py, P,

olduguna gre asagidaki bagintilardan hangisi
dogrudur?

A) Px=Py+Pz

B) Py=Py+2P;
©) Px=2P,+2P;
D) 2P =Py+2P;

B) 2P =2P, +P;




image12.jpeg
Sekildeki makara duzeneginde K, L, M cisimleri den-
gededir.

K, L, M nin agirliklan sirasiyla Py P, Py oldugu-
na gore, bunlar arasindaki iliski nedir?

(Makaralarin kitleleri nemsenmeyecektir.)
A) P =P =Py B) P =Py <P,
C) P <Pc =Py D) Py <Py <P,

E) Pg <Py <P

i 4

P
Sekildeki makara duzeneginde agirligi P olan bir
cisim F_ kuwelyle dengelenmistir

Makaralarin her birinin agirligi 3P olduguna gére,

5
F kuvvetinin blyiklig kag P dir?
(Surtinmeler dnemsenmeyecektir.)

3 5
A1 B) — 2 D)— B3
) )2 c) S )
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K cismi, 6zdes ve agirligi Gnemsenmeyen ip
ve makaralardan olusmus sekildeki bilesik ma-
kinelerle en kigik Fy, F, ve Fy kuvvetleri ile yu-
kan dogru gekiliyor.

iT

Buna gore, kuvvetler arasindaki iligki aga-
@idakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

AF=F=F B)Fs<F =F,
C)Fi=F,<F; D)F,<F<Fy
x x 89 Y X 10g
Sekil Il

Bir terazinin kefelerine X, Y cisimleri Sekil | deki gibi
konuldugunda 6 g Iik kitleyle, Sekil Il deki gibi konul-
dugunda da 10 g lik kitleyle denge saglaniyor.

Buna gdre, X cisminin kiitlesi kag g dir?

A1 B)2 c)3 D)4 E)5
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Ali, bir demir kilreyi kiitiesi Snemsiz ve esit
bsimeli kaldira ile asagidaki gibi dort farkii
durumda kaldinyor.

L. Durum

IV. Durum

Buna gdre Ali, hangi durumda giris (uygu-
lanan) kuvvetinden daha biyiik bir cikis
(dogan) kuvveti elde etmistir?

AL B)Il. cy. D) IV.




